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ATA Nº 864 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 9ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 13 DE MAIO DE 2026. 

Aos treze dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas o Presidente Miguel deu início 

a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da Câmara, 

destacando a ausência do Vereador Rogério Antônio. Após a aprovação da Ata Nº 863 da Sessão 

Ordinária anterior, e aberta às inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: 

Projeto Nº 43/2026. Estabelece calendário para pagamento do IPTU relativo ao exercício de 2026, e dá 

outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Josiane 

explicou que o cronograma segue o mesmo modelo aplicado nos últimos anos. Os contribuintes que 

optarem pelo pagamento antecipado até o dia 24 de junho terão 10% de desconto no valor do imposto. 

Também haverá a possibilidade de pagamento parcelado em duas vezes. Em seguida, o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Projeto Nº 44/2026. Autoriza a concessão de ressarcimento de valores para 

construção e reforma de unidades habitacionais de pessoas carentes, com recursos do Fundo Municipal 

da Habitação e Saneamento; e, dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. 

Em discussão, o Vereador Rogério Martinello colocou que duas famílias serão beneficiadas com o valor de 

R$ 10 mil reais cada para a construção de novas moradias, além de um morador contemplado com R$ 5 

mil reais para reforma de residência. Os beneficiários já foram aprovados pelo Conselho Municipal de 

Habitação. O Vereador ainda destacou a importância desse incentivo para melhorar as condições de 

moradia da população. Em seguida, o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 45/2026. Autoriza 

a abertura de Crédito Especial para a Secretaria Municipal da Indústria, Comércio, Agricultura e Meio 

Ambiente. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Marli explicou que 

três produtores foram contemplados pelo programa: Adão Zanivan, Claudino Smialoski e Adir Roncaglio. O 

projeto é desenvolvido em parceria com a Emater, responsável pela seleção e acompanhamento dos 

beneficiários. A Vereadora destacou que o programa já existe há algum tempo, porém ocorreram 

desistências de inscritos anteriormente. Agora, os contemplados confirmaram a execução das cisternas 

em suas propriedades. Também foi ressaltada a importância do armazenamento de água, especialmente 

em períodos de estiagem, auxiliando diretamente as famílias do meio rural. Em seguida, o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Projeto Nº 46/2026. Autoriza a realizar a prorrogação da contratação 

emergencial de motorista e servente auxiliar de serviços gerais, para atender necessidade excepcional e 

temporária; e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o 

Vereador Rogério Martinello salientou que a medida é necessária devido ao vencimento dos contratos 

atuais e à continuidade da demanda pelos serviços prestados junto às secretarias municipais. 

Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 47/2026. Autoriza a abertura de Crédito 

Suplementar para a Secretaria Municipal de Obras e Viação. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em discussão, a Vereadora Josiane destacou que o município possui atualmente 22 poços 

artesianos ativos, cuja manutenção e cuidado são realizados pela administração pública. Após notificação 

da Secretaria Estadual do Meio Ambiente, passou a ser necessária a regularização gradual desses poços, 

respeitando o percentual mínimo de 20% ao ano. O recurso será utilizado para a realização de seis 

outorgas e dois tamponamentos, atendendo às exigências legais. A Vereadora salientou ainda que o não 
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cumprimento dessas adequações poderia tornar o município inapto para firmar convênios com o Governo 

do Estado. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais projetos para 

discussão, o Presidente convidou para a festa na comunidade Santa Terezinha, no domingo dia 17, e no 

dia 24 será realizada a festa na comunidade Santa Lúcia, em Coroado Baixo. Encerrando, convocou a 

próxima sessão ordinária para o dia 27 de maio de 2026, quarta-feira, às 19 horas, agradeceu a presença 

de todos, e declarou encerrada a presente sessão. Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que, após 

lida e discutida, será assinada pelos Vereadores presentes. Sala de Sessões, em treze de maio de dois mil 

e vinte e seis. 

 


